



БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ

№ 27/06/2018

УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ

НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Вх. № КЗ-853-10-30

дата 27.06.2018 г.

ДО

Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО  
КЪМ 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

**Относно:** Законопроект за изменение и допълнение на Закона за съсловната организация на медицинските сестри, акушерките и асоциираните медицински специалисти, сигнатура 854-01-46/08.06.2018г., внесен за разглеждане от д-р Даниела Дариткова и група народни представители.

**УВАЖАЕМА Г-ЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,**

Запознахме се с внесеня законопроект и Ви молим да обсъдите следните аргументи, по същество.

Управителният съвет на Български лекарски съюз не подкрепя направеното предложение за частична промяна на действащата нормативна уредба, уреждаща дейността на съсловната организация на медицинските сестри, акушерките и асоциираните медицински специалисти, чрез включване в обективния обхват на законопроекта само на зъботехниците и помощник-фармацевтите, като регулирани професии в областта на здравеопазването, включени в списъка по т.1 на Решение № 619 от 20 юли 2009 г. за приемане списък на регулираните професии в Република България. Към настоящия в сектора професии в областта на здравеопазването са включени 17 регулирани професии: Лекар, Лекар по дентална медицина, Фармацевт, Медицинска сестра, Акушерка, Медицински лаборант, Рентгенов лаборант, Рехабилитатор, Инспектор по обществено здраве, Фелдшер, Ортопедичен техник, Масажист, Зъботехник, Помощник-фармацевт, Преподавател по практика по специалностите от професионално направление „Здравни грижи“, Кинезитерапевт и лекарски асистент.

Водени от горното, считаме че проектът следва да бъде допълнен, в аспект на предвиждане на законова регламентация на осъществяваната дейност от фелдшерите и лекарските асистенти, посредством бъдещото формиране на нарочни съсловни организации, с разписване на конкретни права и задължения, по подобие на предложенията за регулация на дейността на зъботехниците и помощник-фармацевтите.

Мотивирани от горното, предлагаме посоченият законопроект да бъде допълнен, чрез разширяване на неговия обхват, касателно осъществяваната дейност от фелдшерите и лекарските асистенти, което би довело до регулация на дейността и възможност за разширяване достъпа до качествена медицинска помощ.

С уважение,

**Д-Р ИВАН МАДЖАРОВ**  
Председател на УС на ФЛС

